



PRÍHOVOR PREZIDENTA SR  
pri príležitosti prijatia olympionikov a  
paralympionikov

Bratislava Bystrica, 20. 9. 2024

Vážený pán minister vnútra,

vážený pán minister cestovného ruchu a športu,

vážený pán štátny tajomník,

vážení predstavitelia Slovenského olympijského a športového výboru a Slovenského paralympijského výboru,

vážení olympionici a olympioničky, paralympionici a paralympioničky,

vážení hostia.

Som veľmi rád, že ste prijali moje pozvanie a že vás dnes môžem privítať na pôde Prezidentského paláca. Všetkým športovcom, ktorí na olympijských hrách súťažili v slovenských dresoch, gratulujem k úspechom a k skvelým športovým výkonom. Chcem sa vám úprimne poďakovať za to, ako dôstojne a s hrdosťou ste reprezentovali Slovenskú republiku na Hrách XXXIII. olympiády i na XVII. letných paralympijských hrách v Paríži. Zastupujete rôzne disciplíny, nepochybne ste rôzni ľudia s rôznymi záujmami i názormi, no v pravej chvíli vás spojil spoločný cieľ – predstaviť vo svete svoju vlasť v čo najlepšom svetle.

Napokon aj podstatou olympijskej myšlienky je spájať a pestovať priateľstvo medzi ľuďmi i medzi národmi. Súťažiť férovou a dodržiavať pravidlá hry. Olympijský a športový duch tak ostáva veľkou inšpiráciou i pre nás ostatných. Hoci úroda olympijských medailí bola možno skromnejšia, než v iných rokoch, nemalo by nás to odradiť, ale práve naopak, motivovať. Všetci, ktorí ste sa usilovali o čo najlepšie výsledky a umiestnenia, vynaložili ste maximum síl, energie i odhodlania – a to nielen počas veľkého športového sviatku v Paríži, ale predovšetkým v priebehu dlhých rokov vašej poctivej prípravy.

Boli to roky tréningu, odriekania, niekedy aj slz a bolesti, zároveň ich však nepochybne vyvažuje radosť z prekonania súperov i samých seba a svojich limitov – a tiež potešenie zo samotného pohybu. A to je často silnejšia motivácia, než ocenenia, ku ktorým, ako všetci vieme, predsa len patrí aj kúsok šťastia. Slovensko potvrdilo, že jeho silnou stránkou sú vodné športy, ale aj strelba či zápasnícka a džudistická žinenka, zažiarili aj nové talenty na tenisových kurtoch či na skejtborde. Rovnako ma teší výborná bilancia našich paralympionikov, vaše tri zlaté a dve strieborné medaily sú naozaj cenným úspechom. No bez akéhokoľvek prehánania sme hrdí na vás všetkých, pretože už samotná účasť na olympijskom zápole je skvelým výsledkom, ku ktorému sa prepracujú len tí najlepší a najvytrvalejší.

Podakovanie si tiež zaslúžia členovia vašich tímov, športovní funkcionári – a napokon i vaši najbližší, vaša rodina či priatelia, ktorí pri vás stoja a ktorým možno patria vaše myšlienky vo vypätých chvíľach súťaženia. Hoci sa olympijské leto skončilo, väčšina z vás aj naďalej pokračuje na svojej ceste a niektorí už myslia na ďalšie športové súťaže, šampionáty a možno i na budúce letné olympijské hry

Budem vám aj naďalej držať palce a neskromne si želať, nech je o ďalšie štyri roky náš reprezentačný tím početnejší. Som presvedčený, že na Slovensku vyrastajú stále nové a nové športové talenty a je našou povinnosťou poskytnúť im čo najlepšie podmienky pre ich rozvoj.

Ešte raz vám všetkým ďakujem a želám vám, nech sa vám darí v športe i v súkromnom živote. Nech naďalej rozdávate radosť nám ostatným i sebe.